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Ata de Reunião da Comissão de Agricultura e Meio Ambiente 
 

Ata da reunião do dia 28 de maio de 2020, com início às 18h40 e término às 20h. A 
Comissão, composta pelos membros Leandro Luís Ribeiro, Sebastião Rivail de Souza e 
Antonio Luciano da Silva, iniciou os trabalhos tratando Projeto de Lei do Executivo, que 
foi votado e aprovado pela Câmara Municipal, autorizando a abertura de crédito especial 
ao orçamento geral do município de Delfim Moreira, no valor de R$260.000,00, projeto 
referente a um Convênio assinado pelo Município de Delfim Moreira com o Ministério da 
Agricultura Pecuária e Abastecimento para aquisição de dois tratores, estando o processo 
licitatório aberto e disponível no site do Poder Executivo para consultas, devendo o Pregão 
Presencial ocorrer no próximo dia 03/06/2020, as 9h. 

A questão da limpeza do rio, mais uma vez foi pauta da reunião, tendo em vista, o Ofício 
37/2020 do dia 30/04/2020, enviado pela Secretaria Municipal de Agricultura e Meio 
Ambiente, no qual prestou esclarecimentos aos questionamentos feitos anteriormente por 
esta Comissão.  Passados em torno de 30 dias, solicitamos novas informações a respeito do 
andamento das questões apresentadas no Ofício, como por exemplo, se foi feito contato 
junto ao Ministério Público e Supram para tratar desta questão, se o assunto foi discutido 
em reunião da Defesa Civil do Município. 

Na questão do pagamento do leite aos participantes do Torneio Leiteiro, a Comissão havia 
questionado a Secretária Juliane Coura, a possibilidade de alteração da Lei Municipal nº 
1.340/2014, alterada pela Lei Municipal nº 1.386/2017, sendo assim, agora a Comissão 
encaminha um esboço de proposta de alteração dos artigos 2º e 5º, de modo a estabelecer 
em lei, que o pagamento seja realizado até no máximo 30 dias corridos após a realização 
do evento, servindo de incentivo para a participação dos produtores e reduzindo o número 
de reclamações. Lembramos que a alteração desta Lei, é prerrogativa do Poder Executivo, 
por isso a Comissão encaminha uma proposta para análise, no sentido de provocar os 
responsáveis para que tenhamos avanços neste tema, valorizando os participantes do 
tradicional Torneio Leiteiro que ocorre durante a Exposição Agropecuária. 

Em seguida a Comissão fez a leitura e estudo de um rascunho de Projeto de Lei, que 
instituirá o programa municipal de fortalecimento da agricultura familiar no município de 
Delfim Moreira, encaminhado por e-mail pela Secretária Juliane, de modo a receber 
opiniões e propostas para adequação deste projeto.  

Nesse sentido a Comissão pede atenção ao Art. 4º, inciso IV, por entender que o Poder 
Executivo não cumprirá o que está descrito, tendo como base a dificuldade em atender os 
requerimentos para uso de retroescavadeira ao longo dos últimos e anos e a situação que 
trata este inciso, requer urgência no atendimento. 

Em relação ao Art. 5º, também entendemos que necessita de maiores discussões e maiores 
esclarecimentos. 

No Art. 7º, entendemos que poderia ser acrescentado a distribuição gratuita de formicidas 
aos agricultores familiares, visto que, é um item que pode ser adquirido pelo município em 
boa quantidade e que ajudaria a combater as formigas que ao longo dos anos tem dado 
prejuízos aos agricultores familiares e produtores rurais do município. 

Em relação ao Projeto de Lei nº 11, protocolado na Câmara no ano de 2019, tratando da 
Feira do Produtor Rural (Agricultura Familiar), a Comissão que já fez questionamentos 
anteriormente e não obteve respostas, solicita novamente que o Poder Executivo estude e 
prepare um projeto, que incentive maior participação na “Feira Livre Municipal”, não 



  CÂMARA MUNICIPAL DE DELFIM MOREIRA 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

CNPJ: 41.773.813/0001-00 

                          

2 

 

ficando restrito este espaço apenas a Agricultores Familiares, mas também aos demais 
Produtores Rurais, Artesãos e outros interessados em comercializarem seus produtos 
durante a realização da feira. Lembramos que, nem todo Produtor Rural se enquadra como 
Agricultor Familiar, que é definido pela Lei Federal 11.326/2006, conhecida como a Lei da 
Agricultura Familiar. 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião. 

 

Câmara Municipal de Delfim Moreira, 28 de maio de 2020. 
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